

ЗНАМЯ

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

1987

Вторник, 8 декабря
№ 235 (8325)

Цена 3 коп.

© НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ — В ДЕЙСТВИИ

В ДУХЕ ПЕРЕСТРОЙКИ

«О приоритетных направлениях контроля на 1987—1990 гг.» — так звучал один из вопросов повестки дня последнего заседания городского комитета народного контроля.

В связи с новыми требованиями по упорядочению контроля городским комитетом НК определены основные приоритетные направления, по которым будут проводиться проверки. Их шесть: машиностроение, жилье, выполнение плана поставок, экономное и рациональное использование ресурсов, охрана окружающей среды.

Названным направлениям будет отдаваться предпочтение, по ним больше будет проверок и более тщательный контроль. Но это не исключает, что другие вопросы станут сбрасываться со счетов.

Казалось бы, совсем рядовой вопрос — утверждение плана мероприятий. Но в данном случае — по совершенствованию контроля в условиях перестройки, демократизации и гласности. Что здесь принципиально

нового? Прежде всего — в стиле и методах работы. По опыту ленинградцев, киевлян предполагается, если обнаружены серьезные недостатки в деятельности какого-либо предприятия и руководителя ждет наказание, в этом случае выносить вопрос перед заседанием комитета в трудовой коллектив, узнать мнение людей. И уже с учетом этого принимать окончательное решение.

Еще новинка: Кстати, недавно Юго-Западный комитет народного контроля уже применил ее на практике. Когда проводятся проверки в организациях сферы обслуживания, прежде всего надо ставить в известность коллектив, извещать население через радио, газету, чтоб каждый мог внести свои рекомендации, высказать критику. Тем самым вопрос, вынесенный в повестку дня заседания или решаемый в рабочем порядке, будет рассмотрен глубоко и всесторонне.

И то, что коллектив заранее предупреждается о предстоящей проверке, — не беда. Сумеет сам увидеть свои недоработки и устранить до

прихода комиссии — честь и хвала. Нет — придется ответить по всей строгости державы. Главная цель — профилактическая, — все равно будет достигнута.

Вносятся коррективы и в организацию учебы дозорных. Новые законодательные акты, особенно Закон о государственном предприятии, дает большие права руководителям. И кое-что из того, что раньше было наказуемо, теперь достойно поощрения. Меняется подход в оценке действий, а также в определении меры наказания.

На этом же заседании был рассмотрен вопрос о работе Юго-Западного РК НК по перестройке стиля и методов контрольной деятельности и повышению действенности проверок.

Комитету предложено, в частности, продолжать совершенствовать профилактическую направленность контроля, работу по укреплению связей с трудовыми коллективами и населением, более полному учету общественного мнения и обеспечению широкой гласности.

Систематически в повестку

дня заседаний городского комитета выносятся вопросы, касающиеся жилищных проблем. И это не случайно. Цель — каждого обеспечить отдельным жильем до 2000 года — не может быть достигнута только путем строительства новых домов.

Вот и на этот раз рассматривался вопрос о результатах проверки сохранности жилого фонда в ЖЭКе электромеханического завода. И еще один вопрос — о результатах проверки правильности распределения жилья в «Оргстройпроекте».

О действенности проверок говорит такой факт, как снятие с контроля постановления почти двухгодичной давности по улучшению качества выпускаемой продукции и соблюдению договорных обязательств на авторемонтном заводе.

Не единожды пришлось побывать народным контролерам, пока люди и в первую очередь руководство завода (как сказал директор И. И. Гоман) не поняли важность предъявляемых требований и не перестроили свою работу в духе времени. Были сняты и вынесенные ранее взыскания.

Г. ГОЛТЫПИНА.

ВАШИНГТОН. Соединенные Штаты провели еще одно ядерное испытание на полигоне в Неваде. Взрыв второго на этой неделе ядерного устройства был произведен в подземном туннеле на глубине примерно 300 метров. По сообщению представителя министерства энергетики, мощность ядерного взрыва составила меньше 20 килотонн. Как говорится в официальном сообщении, это испытание было проведено с целью проверить способность космического и военного оборудования сохранять работоспособность после воздействия ядерного взрыва.

ДЕЛИ. Ситуация на многострадальной Шри-Ланке вступила в новый качественный этап. Об этом свидетельствует начало массовой сдачи оружия боевиками из сепаратистской группировки «Тигры освобождения Тамил Илама» (ТОТИ). Все добровольно сданные оружие будут амнистированы, им гарантирована безопасность.



НЬЮ-ЙОРК. Президент Бангладеш Эршад встретился с депутатами парламента от правящей национальной партии и объявил о частичной отмене в столице комендантского часа, введенного одновременно с объявлением в стране чрезвычайного положения. Как сообщает агентство ЮПИ, в дневное время суток в Дакке открылись некоторые магазины и учреждения, возобновил работу транспорт. Однако с наступлением темноты на опустевших улицах города вновь появились армейские патрули и военные грузовики с пулеметами.

ХАРАРЕ. Власти ЮАР объявили о намерении выслать еще более 500 тысяч африканцев в Бантустаны — пленные резервации, созданные для изоляции чернокожего населения. Сотни полицейских уже начали операции по изгнанию африканцев.

ТОКИО. В центре японской столицы перед зданием министерства труда состоялась демонстрация протеста, в которой участвовали японцы, лишившиеся работы, люди пожилого возраста. Они скандировали: «Требуем работы, чтобы жить», «Сократить военные расходы», «Увеличить ассигнования на здравоохранение и социальное обеспечение».

КАБУЛ. Делегаты проходящей в Афганской столице Лоя Джирги утвердили новую конституцию республики Афганистан. Президентом республики Афганистан единогласно избран Наджибулла.

НЬЮ-ЙОРК. Генеральная Ассамблея ООН постановила провести свою третью специальную сессию, посвященную разоружению, в штаб-квартире ООН в Нью-Йорке с 31 мая по 25 июня будущего года. В принятой резолюции указывается, что разоружению остается одной из важнейших задач ООН.

15-я ОТЧЕТНАЯ

СОСТОЯЛАСЬ 15-я отчетно-выборная конференция оборонного общества города. С докладом выступил председатель ГК ДОСААФ А. Ф. Бусыгин.

В прениях приняли участие председатель Центрального РК ДОСААФ М. В. Тарасов, директор музея боевой славы И. Н. Пурас, военрук, бывший воин-интернационалист С. В. Вяткин, тренер по авиамодельному спорту городского спорттехклуба С. И. Змановский, председатель первичной организации оборонного общества ПРП «Иркутск-энерго» И. А. Токмаков, председатель первичной организации ДОСААФ школы № 4 В. А. Мурочев, руководитель клуба юных техников Г. В. Чижевский, зав. дующая отделом пропаганды и агитации ГК КПСС М. И. Маркутис, зам. председателя обкома ДОСААФ Н. И. Галкин.

Делегаты избрали президиум и правление оборонного общества, ревизионную комиссию. Председателем горкома ДОСААФ избран А. Ф. Бусыгин.

Группе активистов общества вручены Почетные знаки ЦК ДОСААФ, среди награжденных — А. И. Колесников, И. В. Лобынцев, Р. П. Огурцова, А. И. Стрельников, В. М. Тихонова.

ВНИМАНИЕ: ПРЯМОЙ ПРОВОД!

26 декабря состоится пленум ГК КПСС с повесткой дня «Отчет бюро горкома КПСС о руководстве перестройкой».

Городской комитет партии стремится учесть широкое общественное мнение при подготовке пленума. Ваши предложения, замечания, пожелания по стилю, формам и методам работы ГК КПСС вы можете высказать лично секретарям ГК КПСС 8 и 9 декабря с 18 до 20 часов по телефонам: 2-25-02 или 2-21-52.

Кроме того, любой житель города может высказать свою точку зрения по данному вопросу письменно или по дежурному телефону: 2.21.53 до 10 декабря.

Ждем вашего активного участия в подготовке пленума.

Бюро Ангарского горкома КПСС.



Очень важно найти свое место в жизни, свое призвание. Когда это случается, то работает человек вдохновенно, заражая окружающих своим оптимизмом и энтузиазмом. Все это применимо к Татьяне Владимировне Варфоломеевой, токарю механосборочного цеха № 1 РМЗ «Ангарскнефтеоргсинтеза».

Товарищи по цеху неоднократно избирают ее членом профсоюзного комитета. Портрет передовика производства Т. В. Варфоломеевой на доске Почета цеха.

На снимке: Т. В. Варфоломеева.

Фото И. АМОСОВА.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В среду, 9 декабря, в 17.00 в зале заседаний горисполкома состоится очередное занятие школы членов ГК КПСС. Приглашаются члены городского комитета партии и ревизионной комиссии городской партийной организации.

Бюро ГК КПСС.

ПЕРЕСТРОЙКА И МЫ

В ПОГОНЕ ЗА ПОКАЗАТЕЛЕМ

В августе на промышленном предприятии железнодорожного транспорта был издан приказ «О введении регламентированных обедов для сменного персонала». Условия для приема пищи и отдыха со стороны администрации и профкома не были созданы.

Как и раньше, локомотивные бригады приготавливают и принимают пищу на рабочих местах. Вопрос о введении регламентированных обедов решался на собрании единых смен, где коллектив проголосовал против. На техническом занятии был составлен фамильный список, в котором каждый должен был написать «за» или «против».

Таким способом администрация проталкивала свое решение.

Несмотря на отрицательную оценку таких неустroенных обедов, из рабочего времени ежедневно стали вычитать 30 минут — это время, отведенное для приема пищи. На тех, кто активнее других выступал за создание нормальных условий для приема пищи, обрушилось недовольство начальства.

В частности, был издан приказ о понижении в должности машиниста тепловоза Ласковского. Наказан он за отказ выполнять работы, способствующие производству которых является нарушением техники безопасности, о чем получено подтверждение от заместителя начальника службы пути Восточно-Сибирской железной дороги Н. А. Кривошеина.

Подписались под этим письмом пять человек.

Пришли они в редакцию гурьбой: Коковичин, Ляковский, Шелинговский, Газизов, Моголов и требовали разобраться в их местном конфликте. Подобных случаев, когда недовольство возникло, казалось бы, на пустом месте, из ничего, в этом, уходящем году, было предостаточно. Об этом говорит почта редакции, об этом свидетельствуют публикации в местной и многотиражной печати. Это признают и те, кто провоцирует подобные конфликты.

Но кое-где, помня старую вольницу, когда считалось, что лишь администрация име-

ет право на истину в последней инстанции, забывают, что ушли те времена. Сегодня без сознательного отношения к труду, к выполнению своих служебных обязанностей рассчитывать на перестройку нельзя. Поэтому во главу угла партия поставила человеческий фактор, заботу о людях, трудом которых богатеет страна.

Ничего, что повод для такого вступления кое-кому покажется несоизмеримым с 30-минутным обеденным катклизмом. И не то главное, что эти 30 минут стали вычитаться из рабочего времени машинистов локомотивов. Хотя сделано было это чисто технократическим приемом: с оглядкой на указание свыше, без должной проработки. Беда в том, что не учтен человеческий фактор.

Приехал из вышестоящей организации администратор, сказал, что сверхурочных быть не должно, и... уехал.

Администрация ППЖТ во исполнение пожелания будто бы все сделала, как надо: в приказном порядке из 12-часового графика вычеркнула

полчаса обеда (все равно локомотив стоит, не работает), учет рабочего времени стал поквартальный — значит, переработки полностью исключить можно. Правда, фактически переработки все равно случаются, но эти часы можно так растянуть на 90 дней, что их будто бы и нет. И в отчетах все будет гладко. Да и в речах будто бы без огрехов. Только вот первый же тепловоз, на который мы с председателем профкома ППЖТ Н. Д. Адаменко возмущались, дал нам отрицательный пример.

— Не получается со столовой. — сказал машинист Александр Трифонов.

Трифонов имел в виду ту часть речей, где произносились заверения, что локомотивщики спокойно могут обедать в столовых. А потом машинист и вовсе стал возмущаться, что вызвали его на 17-ю смену — это уже переработка. По норме должно быть 16. А возмущается он не потому, что недоволен лишней сменой (и ним он привык), а потому, что обещали: больше сверхурочных не будет. Обе-

щали, когда уговаривали перейти на регламентированные обеды.

Перейти то перешли, только вот до столовых работнику не дойти. В обеденный 30-минутный перерыв, когда все столовые (своей у ППЖТ нет) заполнены работниками близлежащих предприятий, невозможна уложиться в регламент. Тепловоз ведь не автомобиль, который можно оставить у дороги и пойти перекусить.

Вот они и готовят в кабине своего молучего тягача обед, тут его и употребляют.

Таким образом питались машинисты испокон веков.

Приносят из дому мясо, масло, колбасу. А по нынешним временам эти продукты строго нормируются: у каждого семья. Почему бы не проявить начальству заботу о своих работниках, организовав **БОРТОВОЕ ПИТАНИЕ**.

Из разговора с авторами письма в редакцию стало ясно, что они за такую именно форму оказания внимания людям их нелегкой профессии.

Умение внять нужды людей — вот чего не хватало Иванову, начальнику ППЖТ, и его подчиненным.

О. ТЮМЕНЕВ.

МЫ — ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТЫ

— 3 —

ВСТРЕТИЛИСЬ мы с пани Хеленой 20 лет спустя. В 1978 году произошла вторая встреча, а вот теперь третья...

Конечно, время внесло свои коррективы. Родители ее умерли. Дочь уехала погостить в Америку да там и осталась, выйдя замуж за бизнесмена, выходца из Польши. В 1985 году Лена и Богдан ездили к ней на свадьбу.

Мой приезд в Варшаву совпал с праздником: 22 июля — День возрождения Польши. Состоялся военный парад и возложение венков к могиле Неизвестного солдата и к памятнику советским воинам. Всюду польские и советские флаги. На центральном стадионе — грандиозные народные гуляния с широкой праздничной программой. Впечатляющее, волнующее зрелище!

Впрочем, будни в Варшаве мало чем отличаются от праздников: нескончаем людской поток на ее многочисленных улицах и площадях. Он течет, разливаясь по магазинам, кафе, культурно-увеселительным заведениям, не минуя залы музея Войска Польского, музея польского плаката, картинной галереи, выставочного зала, где и я не примкнул побывать.

Вечером договорились по телефону с Анной Кусс о встрече. Она должна произойти в Торуне, куда меня доставят на своем «Фиате» Матушевские.

Скончание. Начало в № 234



— 4 —

В ТОРУНЕ я впервые. Это один из древнейших польских городов — родина Коперника. Здесь у его памятника на Старом рынке и произошла наша встреча с Анной Кусс. Пересаживаясь в ее «Малюх», едем в Мопильно. Несмотря на столь многообещающее название, место оказалось маленьким и ухоженным городком, раскинувшимся по берегам живописного озера. Здесь и живет Анна с матерью, занимающей второй этаж собственного дома, работая начальником почты.

Мой приезд, опять же неожиданно, совпал с семейным торжеством — днем рождения хозяйки, и я, естественно, попал, как Чацкий, с «корабля на бал».

В первый раз побывать в Тучно довелось в 1969 году. Тогда здесь и состоялась та короткая, но волнующая встреча с учениками и учителями школы имени майора Казимира Кусса, которая запомнилась на всю жизнь.

Альберт КУСС

ПОЛЬСКИЕ ВСТРЕЧИ

— 5 —

И ВОТ мы снова здесь. Мы — это я, Анна с матушкой и Зося с мужем Юраком. Судя по всему, школа пуста. Но нет... Из дверей появляется симпатичная пани и приглашает войти. Это зам. директора школы, с которой было условлено о встрече. Переступаю порог и... остаюсь в недоумении от неожиданности.

В небольшой комнате группа незнакомых людей, среди которых три ученицы.

Одна из них подходит ко мне, волнуясь, произносит на русском языке приветствие, преподносит букет цветов. Среди собравшихся узнаю учительницу русского языка пани Ядвигу. Она нас знает: мит с присутствующими: секретарем райкома, мэром города, инспектором образования, заместителем директора школы (директор в отпуске), учителем рисования.

Со словами приветия вручаю приготовленные подарки, среди которых масса фото-

графий. Они сразу же пошли по рукам, вызывая интерес. Следуют вопросы самого широкого характера, стараюсь по возможности ответить. Заинтересованная беседа продолжается и в старинном замке во время осмотра его достопримечательностей.

— 6 —

П ОЖИДАЕМ Тучно, едем на воинское кладбище в Валче, где находится могила отца. К надгробию с фамилией К. Кусса ложатся наши цветы. Минута молчания. Фотографируемся. И вот — обратный путь...

Дни моего пребывания в Мопильно подошли к концу.

Простившись с Анной и Зосей в Познани, куда они меня довели на своей машине, сел на поезд и через пять часов был в Варшаве. Яна Ковальска уже не застал. В это время он находился в Средней Азии, возглавляя группу польских туристов, о

чем сообщила его жена. А Лена и Богдан на месте. Им предстоит ехать из Польши следом за мной через неделю. Только наши пути диаметрально противоположны. Мой — в Советский Союз, на Родину. Их — в Америку, к дочери в гости.

— 7 —

Договорились в будущем году встретиться в Иркутске.

Сибирь для нас, как и для каждого поляка, нечто беспрельдно далекое и таинственное, экзотическое и ни на что не похожее (как, вероятно, для нас Австралия). Этим Сибирь и притягательна. Да и не только этим. Для Лены это еще и встреча с далекой юностью, с одноклассниками, которых, увы, осталось в так уж много...

Понявдал Польшу, обогащенный яркими впечатлениями, обрета новых родственников и друзей, со стороны которых встретил столько искреннего тепла и гостеприимства.

До новых встреч, Польши! До свидания!

На снимках: © Дворец чужих и культуры в Варшаве. © Скульптурная группа на воинском кладбище в г. Валче. © Возложение венков к памятнику советским воинам в Варшаве. © В школе имени Казимира Кусса.

Фото автора.



ТОРЖЕСТВО ЛЕНИНСКИХ ИДЕЙ

УКРЕПЛЕНИЕ ДЕМОКРАТИИ И СОЦЗАКОННОСТИ

За 70 лет Страна Советов прошла гигантский путь, равный столетиям, — от глубокой вековой отсталости бывшей царской России до развитого социалистического общества, подобно которому еще не знало человечество.

Одним из важнейших итогов пройденного является становление и расцвет советского образа жизни. Глубокий гуманизм, всемерное внимание и уважение к человеку, широкий демократизм — вот характерные черты нашей действительности.

Установление и упрочение Советской власти как одной из форм диктатуры пролетариата на деле обеспечило невиданную невозможную ни в одной капиталистической стране демокра-

тию для трудящегося большинства.

Высокая дисциплина, сознательность — неотъемлемые черты социалистического образа жизни, нового типа демократии. Ибо демократия без дисциплины превратилась бы в анархию, беспорядок.

Поведение советских граждан регулируется самодисциплиной, базируется на убеждении в необходимости выполнять правила социалистического общежития.

Строжайшее соблюдение законов, нетерпимость к малейшему отступлению от закона или обход его, недопустимость наруше-

ния прав личности, ущемления достоинства граждан, твердые гарантии неприкосновенности личности, решительная борьба с преступностью — эти принципы неизменно проводят в жизнь Коммунистическая партия и Советское государство.

С первых дней победы Октября В. И. Ленин и партия уделяли самое пристальное внимание созданию прочного революционного порядка, укреплению социалистической законности, призывая трудящихся беречь народ-

ное достояние. На фабриках и заводах были созданы отряды красной гвардии — для защиты завоеваний революции и рабочей милиции — для наведения общественного порядка.

Вся работа партийных, государственных и судебных органов строилась на ленинских принципах и требованиях о том, что трудящиеся должны активно участвовать в управлении государством, отправлении правосудия, беречь землю, транспорт и беспощадно расправляться с жуликами и хулиганами.

На всем пути Страны Советов наша действительность подтвердила, что советский народ — подлинный и единый хозяин страны.

В. АЛИНА,
народный судья.

ПРАВО



СУДЕБНЫЙ ИСПОЛНИТЕЛЬ

Мало кто знает, что есть такая профессия. В Центральном районном суде трудятся шесть судебных исполнителей. В чем заключается их работа?

Исполнение решений, приговоров, определенных — конечная, завершающая стадия деятельности суда по рассмотрению гражданских и уголовных дел. Вот почему важное значение имеет их своевременное и точное исполнение. Ведь волокита наносит ущерб правосудию. Она подрывает авторитет народного суда. Причиняет моральный и материальный ущерб пострадавшему.

Успешное выполнение судами возложенных на них задач по борьбе с растратами и хищениями государственного и общественного имущества, исполнение судебных решений о взыскании алиментов во многом зависит от работы судебных исполнителей.

Именно он обязан по собственной инициативе принимать все законные меры к быстрому и реальному исполнению решений. Разъяснять сторонам их права и обязанности. Активно помогать в защите этих прав и охраняемых законом интересов.

Успех исполнения судебных решений во многом зависит от уровня организационного руководства работой исполнителей. Она может быть наиболее успешной, если в ней активно участвуют представители общественности и граждане. Формы такого участия могут быть различными. Оно необходимо при описи имущества и его оценке, составлении судебного исполни-

телем актов несостоятельности и перепроверка имущественного положения должника и т. д.

Судебный исполнитель имеет право входить в помещение, занимаемое должником, и проводить осмотр всех его хранилищ. Это право закреплено законом. В соответствии со ст. 17 Основ законодательства Союза ССР и союзных республик о судостроительстве в СССР и ст. 55 Основ гражданского судопроизводства Союза ССР и союзных республик требования судебного исполнителя обязательны для всех государственных предприятий, учреждений, организаций, должностных лиц и граждан на всей территории СССР.

Судебные исполнители проводят ежеквартально проверки правильности удержания алиментов по исполнительным листам на предприятиях, в учреждениях и организациях. Помогают им в этом народные заседатели. С помощью таких проверок выявляются случаи, когда несвоевременно перечисляются алименты или возвращаются исполнительные листы при перемене должником места работы. Ведь это ставит в затруднительное положение тех, кто получает алименты на содержание детей.

В Центральном районном суде уже 20 лет трудится старший судебный исполнитель Р. К. Голоченко. Более 20 лет работает Н. И. Брагина, она награждена медалью «Ветеран труда». Л. А. Смирнова и Н. П. Зайцева учатся в государственном институте на заочном отделении юридического факультета. Т. М. Малютина и Н. М. Рудящая обучались на курсах повышения квалификации судебных исполнителей в Иркутске.

Судебные исполнители ежедневно оказывают населению правовую помощь в форме консультации как на личном приеме, так и по телефону. На протяжении всего рабочего дня они ведут прием посетителей, разрабатывая и письменные жалобы граждан.

Л. СМЕРНОВА,
судебный исполнитель Центрального районного суда.



Оперуполномоченный уголовного розыска В. Ю. Тренченок (в центре) и старший участковый инспектор И. М. Голозуб (слева) — сотрудники Юго-Западного РОВД г. Ангарска. Как любому из работников милиции, им приходится решать ежедневно десятки неотложных вопросов. Но в среде этих забот они обязательно находят время для того, чтобы просто поговорить с людьми, поговорить, как говорят, по душам.

Фото П. МАКСИМОВА, старшего эксперта ЭКО УВД.

ПРОПАВШИЕ ПИСЬМА

Статья 56 Конституции СССР гласит: «Личная жизнь граждан, тайна переписки, телефонных разговоров, телеграфных сообщений охраняются законом».

Убеждена: подросток не может быть хуже тех, кто его воспитывает. Вот и давайте, товарищи родители и педагоги, все, кто причастен к работе с молодежью и несовершеннолетними, смотреть на себя.

Если отец обижает мать, если мать забыла о своем материнском долге, если родители пьянствуют и цинично попирают своим поведением в быту все положительное, хорошее, о чем узнает растущий человек, в школе, откуда ему, подростку, стать лучше? Ведь он «светит» нам отраженным светом.

Поэтому, прежде чем говорить, что подростки, дескать, стали хуже, корыстнее, более жестоки, давайте посмотрим на себя.

Юноши и девушки прекрасно знают, что такое хорошо и что такое плохо. Но парадоксы в жизни случаются.

Чем объяснить, например, безобразное поведение учащегося СПТУ-32 Дмитрия Мошканова, проживающего по адресу: 17-6-175, и Сабина Сафиулина, проживающего по адресу: 15-54-88, которые глубокой ночью, как крысы, прошли по 8, 9 и 10 микрорайонам, взламывая и опустошая почтовые ящики в домах. Что искали они там?

Поясняет несовершеннолетний Мошканов: «В 12 часов ночи 20 августа встрети-

лись на улице Эдэ и Женя Макаровы, Саша Сафиулин и я. Пошли гулять по городу, а домой возвращались через микрорайоны 8, 9, 10; вскрыли почтовые ящики. Было 30 писем, в конвертах были и пустые открытки, календари, фантики от жвачки. По дороге письма мяли и кидали в кусты».

Рассказывает Сафиулин: «...писем было 30 штук (!), в конвертах были письма, открытки, подписанные и чистые календарики. Эти письма мы или сжигали, или топтали в лужах, или просто бросали. Если открытки были подписаны, то мы всякие пожелания отрывали, а хороший рисунок брали себе».

Этих подростков ночью задержали участковый инспектор милиции Юго-Западного РОВД. О степени нравственного невежества и цинизма говорит и то, что среди вскрытой подростками почты они взяли себе свидетельство о смерти гражданина Алексея Ивановича Лесова, умершего 9 января 1987 г. Товарища, ожидавшего получение этого свидетельства, выданного 16 июля 1987 г., прошу обратиться к автору в Юго-Западный РОВД г. Ангарска.

Правонарушители, злостно нарушившие закон, будут наказаны в административном порядке.

К вам обращаюсь, ангарчане! К тем, кто долго ждет письмо от сына из армии, от внуков, живущих в других городах и не забывших родных, от любимых, вынужденных на какое-то время расстаться и обретающих радость общения в коротких весточках. Адреса несовершеннолетних циников указаны. Возможно, именно из-за них не получили вы долгожданное письмо...

Сегодня я хочу спросить прямо — достойны ли звания отцов и матерей родители, давшие своим детям подобное воспитание? И где находились эти родители, когда мальчишки в полночь выходили «погулять»?

С. ШАЛАМОВА,
капитан милиции.

Павел Ильич Пьянков не знал Александра Викторовича Чумака и, можно сказать, в глаза его не видел. И Александр Викторович, в свою очередь, вряд ли общался с Павлом Ильичом, хотя они жили в одном городе. Но это не мешало двум, сравнительно молодым людям, иметь массу идентичных штрихов к своим портретам.

А имели они по 27 лет от роду, по двое детей, положительные характеристики с места работы и чрезмерную тягу к спиртному. Справедливыми ради заметим, что эта самая тяга, проявляясь по-разному, привела к одной сути.

Итак, начнем с Павла... Рабочая смена подходила к концу, когда токарь Ангарского завода химреактивов, комсомолец, можно сказать, переводчик производства, озираясь по сторонам, крадя к заветной полке. Там в гордом одиночестве стояла «она». Холодная, неприкосновенная, с интригующей надписью «Реакхим». Неискушенному человеку такая аббревиатура ни о чем не говорила, но Паша знал точно: внутри — горячительное крепостью в 96 и три десятых градуса.

Осторожно, двумя пальцами обнял холодную за горлышко и закинул под пиджак, поближе к сердцу. Одним духом проскочил железнодорожные ворота и смешался с толпой на трамвайной остановке...

Ничто не отличало его от других пассажиров, разве блаженная улыбка от приятно каруселящих мыслей.

— Позову вечером друга, напьемся допьяна, — рассла-

СЕМЬ ЧЕКУШЕК И ОДНА БУТЫЛЬ

♦ ФЕЛЬТОН

бился Пьянков. — А если вдруг застукнут, алиби готово. Скажу, перепутал. Вместо ацетона прихватил спирт, в темноте промахнулся. Ацетон необходим для ремонта квартиры, попробуй прикупайся!

В самый разгар самодисциплины на плечо похитителя литровой бутылки спирта вдруг опустилась увесистая рука. И, как оказалось в последствии, суровая рука закона...

Александр Викторович Чумак не крал государственно-го имущества в отличие от Павла Пьянкова. Он даже не варил самогон, хотя и могло появиться такое крамольное желание, если учесть, что бывший винный магазин в подвальчике 211-го квартала, удачно сменивший вывеску на «Сделай сама», любителям спиртного навевал кое-какие потусторонние мысли, вроде: сварганить что-нибудь в домашних условиях...

Но, как мы уже сказали, не таков был Александр Чумак, сварщик завода железобетонных изделий № 2. Его нельзя сбить с толку призывной метаморфозой, водруженной на бывшем винном магазине и породившей в умах отдельных поклонников вредного зелья двусмысленный намек. Намек Саша не признавал и слыл парнишкой с коммерческой

стрункой. Как-то, находясь в Иркутске, Чумак задумал осуществить большую, на его взгляд, коммерцию — скупить семь «чекушек» водки по 4 рубля 65 копеек, а продать по 12 рублей 50 копеек. Иными словами, получить навар для кармана в 59 рублей 60 копеек! Остроумная мысль, не правда ли?

Проделав эту миниоперацию, коммерсант лихо подрулил на собственном «Москвиче» ровно в 23 часа по местному времени к автостанции Ангарска. Жаждавшие горячительного не заставили долго ждать.

Через несколько минут на «чекушки» клюнул гражданин М. А. Валимухамедов и левой рукой выложил в широкую ладонь спекулянта 75 рублей за шесть «чекушек». Но в этот момент некая таялая рука опустилась на плечо Чумака. Как оказалось впоследствии, справедливая рука закона...

Дорого обошлась Александру Чумаку большая коммерция с маленькими чекушками: штраф в 500 рублей и частичная конфискация имущества.

А комсомолец Павел Пьянков получил год исправительных работ с удержанием из зарплаты 15 процентов в доход государства ежемесячно.

Э. ШИШКОВА.

ТВ

СРЕДА, 9 декабря

1-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8,00 — «90 минут», 9,35 — «Пусть всегда будет солнце», 10,20 — Док. фильм, 10,50 — Выступление баянистов и аккордеонистов Москвы в Ленинграде, 12,00 — Мультфильм, 17,15 — Мари Тасен, Страницы жизни и творчества, 18,00 — Мультфильм, 18,10 — Фрагменты одного концерта, Фестиваль советской музыки в Кемерово, 18,45 — «До шестидесяти в старше», Телемост школьников «Ленинград — Санкт-Петербург», 19,45 — Сегодня в мире, 20,00 — Мультфильм, 20,20 — «Кафе на колесах», Док. фильм, 20,30 — «Первые на экране ЦТ», Худ. фильм, «Культпоход в театр», 22,00 — «Время», 23,00 — Поэт Джонни Кеш (США), 23,45 — Сегодня в мире, 24,00 — «О ты, последняя любовь», Фильм-концерт на стихи Ф. И. Тютчева.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9,00 — Утренняя гимнастика, 9,15 — Док. фильм, 9,35, 10,35 — Основы информатики и вычислительной техники, 10 класс, Машинный вариант, Что может «Бейсик», 10,05, 14,20 — Немецкий язык, 2-й год обучения, 11,05 — Учащимся СПТУ, Астрономия, Солнце, 11,35, 12,40 — Н. А. Некрасов, «Мороз, Красный нос», 6-й класс, 12,05 — «Русское искусство XVIII века», Живопись, 13,10 — «Интермеццо», Худ. фильм, (США), 14,50 — «В мире пушкинской поэзии», Передача 1-я, 15,40 — Новости, 15,50 — «Киноафиша».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

18,30 — «Пионерская орбита», 19,00 — «Приангарье», 19,25 — Репортаж о матче чемпионата СССР по хоккею с мячом, «Кузбасс» (Кемерово) — «Локомотив» (Иркутск), 20,10 — Концерт, 20,45 — «Анонс ТВ».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21,00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21,15 — Реклама, 21,20 — «Музыкальный кноск», 22,00 — «Время», 23,00 — Короткометражные худ. фильмы, 23,45 — Концерт фестиваля советской музыки «Московская осень».

ЧЕТВЕРГ, 10 декабря

1-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8,00 — «90 минут», 9,35 — Мультфильм, 10,00 — «Культпоход в театр», Худ. фильм, 11,30 — Футбол, Кубок УЕФА, 1/8 финала, «Динамо» (Тбилиси) — «Вердер» (ФРГ), 17,00 — Новости, 17,15 — Джон Рид, Страницы жизни и творчества, 18,05 — Док. фильм, 18,30 — П. И. Чайковский, Вариации на тему рококо для виолончели с оркестром, 18,55 — Репортаж с Пленума ЦК ВЛКСМ, 19,25 — «Ритмы Анголы», Концерт ансамбля «Китуши», 19,45 — Сегодня в мире, 20,00 — Футбол, Кубок УЕФА, 1/8 финала, «Динамо» (Тбилиси) — «Вердер» (ФРГ), 22,00 — «Время», 23,00 — «Наше наследие», Телеэпизоды, 23,45 — Сегодня в мире, 24,00 — Концерт Академического оркестра русских народных инструментов Государственного СССР, 00,25 — Чемпионат мира по шахматам.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9,00 — Утренняя гимнастика, 9,15 — Док. фильм, 9,35, 10,35 — Природоведение, 4 класс, Погода и ее прогнозирование, 9,55 — «Путешествие сквозь века», Научно-популярный фильм, 10,05, 14,25 — Испанский язык, 1-й год обучения, 10,55 — «Твоих оград узор чугунный», Научно-популярный фильм, 11,05 — Учащимся СПТУ, История, Развивающиеся страны на современном этапе, 11,35, 12,40 — Биология, 7-й класс, Земноводные, 12,00 — «Наш сад», 12,30 — «Композиция», Научно-популярный фильм, 13,05 — «Пятидесятителетный капитан», Худ. фильм с субтитрами, 14,55 — Новости, 15,05 — «В мире пушкинской поэзии», Передача 2-я.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

17,25 — «Сказка о Звездном мальчике», Худ. фильм, 1-я серия, 18,30 — «Приангарье», 19,00 — «Откровенный разговор», Члены Иркутского ОК КПСС отвечают на вопросы телезрителя, Предварительно можно задать вопросы по телефонам: 24-60-89, 24-26-96 (в рабочее время) и 24-57-85, 24-77-75 (после работы), По окончании — «Анонс ТВ».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

22,00 — «Время», 23,00 — «Непокор-

ная», Худ. фильм, 00,30 — Концерт фестиваля советской музыки «Московская осень».

ПЯТНИЦА, 11 декабря

1-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8,00 — «90 минут», 9,35 — «В мире животных», 10,35 — «Наше наследие», Телеэпизоды, 11,20 — Концерт симфонического оркестра Белорусского ТВ и РВ, 11,50 — Репортаж с Пленума ЦК ВЛКСМ, 12,20 — Новости, 17,15 — Док. фильм «Первые шаги госприемки», 17,35 — «Я всегда был на кончике луча», Творчество Ю. Олеше, 18,20 — «В добрый час», Худ. фильм, 19,45 — Сегодня в мире, 20,00 — «Экономика: раздумья о самом насущном», Встреча с академиком А. Г. Аганбегяном, 21,45 — Произведения Н. Паганини в исполнении народного артиста СССР В. Третьякова (скрипка) и Государственного камерного оркестра СССР, 22,00 — «Время», 23,00 — Впервые на экране ЦТ, Худ. фильм, «Грачи», 00,30 — Сегодня в мире.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9,00 — Утренняя гимнастика, 9,15 — Док. фильм, 9,35, 10,45 — М. Ю. Лермонтов, «Бородино», 4 класс, 10,00, 14,35 — Английский язык, 2-й год обучения, 11,10 — География, Земельные ресурсы СССР, 11,40, 12,40 — В. Г. Короленко, «Дети подземелья», 5-й класс, 12,05 — «Русская речь», 13,05 — «Непокорная», Худ. фильм, 15,20 — «Страницы истории», Наследство Красной Пресни, 16,35 — Концерт «Оркестра де Пари».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

17,45 — Док. фильм, 17,55 — «Сказка о Звездном мальчике», Худ. фильм, 2-я серия, 18,35 — «Приангарье», 19,00 — Открытые фестивали искусств «Декабристские вечера», Трансляция из областного драмтеатра им. Н. П. Охлопкова.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21,00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21,15 — «Наука и техника», Киножурнал, 21,25 — «Красота для всех», Выставка работ народных умельцев, 22,00 — «Время», 23,00 — «Госконцерт СССР представляет», Эмпаир Хендрикс (США), Д. Алексеев (СССР), 00,15 — «Это вы можете».

СУББОТА, 12 декабря

1-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8,00 — «90 минут», 9,35 — Выступление оркестра народных инструментов Дербентского музыкального училища, 9,55 — Док. фильм, 10,25 — Шед-

ры живописи из музеев США, 10,55 — «Отчего и почему», 11,25 — «Для всех и для каждого», «Законосервированный вал», О необходимости более эффективной работы рыбной промышленности в новых условиях хозяйствования, 12,35 — «В странах социализма», Тележурнал, 13,05 — Ф. Шуберт, Симфония № 5, 13,35 — Короткометражные худ. фильмы для детей, «Ральф, здравствуй!», «Чип», «Боп-ма», 14,45 — Сегодня в мире, 15,00 — «Очевидное — невероятное», 16,00 — «Родительский день — суббота», Профессиональная ориентация молодежи и трудовое воспитание, 17,35 — Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга», «Расподня цветов», (Пакистан), 18,05 — Мультфильм, 18,10 — Мультфильм, 18,40 — «Годы, поколения, песни», Музыкальная передача, 19,25 — Док. фильм, 19,40 — Впервые на экране ЦТ, «И на камнях растут деревья», Худ. фильм, 1-я и 2-я серии, 22,00 — «Время», 23,00 — «В субботу вечером», «Споете, друзья», 00,45 — «Вагляд», Вечерняя информационно-музыкальная программа, 02,00 — Чемпионат мира по шахматам.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9,00 — Утренняя гимнастика, 9,20 — «Дальний Восток», Киножурнал, 9,30 — Ритмическая гимнастика, 10,00 — «Утренняя почта», 10,30 — Программа Казахского телевидения, 11,20 — «Земля отцов, земля родная», Телеочерк о члене ЦК КПСС, Герое Социалистического Труда доярке Л. Д. Брызге, Передача из Минска, 11,50 — «Родня», Худ. фильм с субтитрами, 13,20 — «Мировая художественная культура», Рембрандт, 14,10 — Док. фильм «Всея душой... Ленин в Грузию», (Воспоминания и документы), 15,00 — Мультфильм, 16,10 — «Здоровье».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

15,55 — «Приангарье», 16,30 — «Резонанс», После передачи «Крупным планом» о работе общественного транспорта, 17,15 — «После смены», Встреча рабочих Ново-Иркутской ТЭЦ с народным артистом СССР М. Эсамбаевым.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

18,00 — «До и после полуночи», Информационно-музыкальная программа (повторение от 28 ноября), 19,40 — «Необычные музыкальные вечера», Г. Венявский, Концерт для скрипки с оркестром ре минор, 20,05 — Телеоператка «Сурма», Автор Н. Корнеев, 21,00 — «Спокойной ночи,

малыши!» 21,15 — Реклама, 21,20 — Концерт, 22,00 — «Время», 23,00 — «На арене — Лурия», Худ. фильм, 00,30 — «Мастера искусства», Народный артист СССР Л. Марков.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 декабря

1-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8,00 — «90 минут», 9,30 — Ритмическая гимнастика, 10,15 — Тараж «Спортлото», 10,30 — «Вудильни», 11,00 — «Служу Советскому Союзу», 12,00 — «Утренняя почта», 12,30 — «Клуб путешественников», 13,30 — «Музыкальный кноск», 14,00 — «Сольский час», 15,00 — «Здоровье», 15,45 — Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга», (Кипр), 16,15 — «Ералаш», 16,35 — Телемост «Вильнюс — Женева», 17,55 — «В гостях у сказки», «Удивительная история, похожая на сказку» по мотивам сказки Г.Х. Андерсена «Гадкий утенок», 19,00 — Международная панорама, 19,45 — Мультфильм, 20,10 — «Любимые мелодии прошлых лет», 20,35 — Впервые на экране ЦТ, Худ. фильм, «Моя папа — идеалист», 22,00 — «Время», 22,35 — «Прожектор перестройки», 22,45 — Встреча с народным артистом СССР Э. Рязановым в Концертной студии Останкино, 00,30 — Новости.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9,00 — «На зарядку становись!» 9,20 — Концерт, 9,40 — «Русская речь», 10,10 — Фестиваль Индии в СССР, Народный театр «Яшгаган», 10,40 — Док. фильм, 11,00 — «Из сокровищницы мировой музыкальной культуры», О. Тактакишвили, Концерт для скрипки с оркестром фа минор, Гурьские песни, 12,00 — Программа Узбекского телевидения, 13,15 — «В мире животных», 14,15 — «Под знаком Красного Креста», Худ. фильм, 1-я и 2-я серии.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

17,15 — Хоккей с мячом, Чемпионат СССР, «Локомотив» (Иркутск) — «Саяны» (Абакан).

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

19,00 — Хоккей с мячом, Чемпионат СССР, «Зоркий» — «Динамо» (Москва), 2-й тайм, 19,45 — Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга», «Расподня цветов», (Пакистан), 20,15 — Мультфильм, 20,30 — Научно-популярный фильм «Что посоветуешь, ЭВМ?», 20,40 — «Спокойной ночи, малыши!» 20,55 — «Эхо», Из истории Чистых Прудов, 22,00 — «Время», 22,35 — «Прожектор перестройки», 22,45 — «Тихая востая», Худ. фильм.

Танцевальная группа ансамбля песни и пляски «Родники Сибири» областного управления профтехобразования приглашает на концертную программу «Сибирский сувенир». Ждем вас в ДК «Энергетик» 19 декабря в 18 часов. Вход свободный.

Группом стройки имеет в продаже на I квартал 1988 года путевки в дома отдыха Подмосковья «Двуречье», «Колотзевое» и дом отдыха Крыма «Судак». Стоимость путевок 120 рублей. Тел.: 9-82-90.

Бюро по трудоустройству для работы на предприятиях и в учреждениях города приглашает электромонтеров, электрогазосварщиков, токарей, каменщиков, слесарей, маляров — штукатуров, плотников — бетонщиков, уборщиков производственных помещений, слесарей — вентиляционников, мух, работников, нянчсанитарок, фрезеровщиков, пресовщиков изделий из пластмасс, поваров, санитарок, буфетчиц, нянч в детсады, прачек, монтажников по КИПиА, изолирующих, продавцов, посудомойщиц, портных.

Бюро предлагает работу инженерам — электрикам, инженерам-прибористам, мастерам производственного обучения (слесарей КИП, токарей, электро-сварщиков), медсестрам, врачам всех специальностей, инженерам — программистам, воспитателям детучреждений.

За справками и направлениями на работу обращаться в бюро по адресу: Ангарск, 30-й квартал, дом 4, проезд трамваями № 1, 4 до остановки «Рынок».

Выражаем сердечную благодарность коллективу цеха 141 базы оборудования, друзьям и близким, разделившим с нами горе и оказавшим большую помощь в похоронах Рудых Ирины Викторовны. Дочь, родственники.

Внимание жителей 92, 94 и других близлежащих кварталов!

На территории ЖЭКа-8 (квартал 94, дом 12, подъезд 4) открыта мастерская «Сделай сам».

К вашим услугам подобран необходимый плотнический и столярный инструмент. Из отходов производства имеется набор образцов пиломатериала, ДВП, ДСП, пластик.

Это все за сравнительно недорогую плату вы сможете приобрести и использовать при ремонте квартир. В мастерской вы можете своими силами изготовить почтовый ящик, книжную полочку, ящик для цветов на балкон и другие предметы домашнего обихода.

Мастерская «Сделай сам» извещает вас об необходимости прийти и строгой непосредственно в квартиру.

Часы работы мастерской: понедельник, вторник, среда, четверг, пятница, с 18 до 21 часа. Суббота — с 9 до 12 и с 13 до 15 часов.

Горжком профсоюза работников просвещения, отдел народного образования Центрального района, коллектив учителей и учащихся школы № 10 выражают соболезнование заместителю директора по учебно-воспитательной работе Луновой Людмиле Ивановне в связи с тяжелой утратой — смертью мужа
Василия Ивановича

Коллектив ремонтно-механического цеха НПЗ выражает искреннее соболезнование А. А. Сухареву в связи со смертью матери

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

12 декабря в 16 часов в ДК «Строитель» состоится вечер встречи выпускников и бывших работников ПТУ-12 (в прошлом СУ-3), посвященный 30-летию училища. Приглашаем на встречу!

Предлагается лечебный массаж, при необходимости с лечебными втираниями. Обращаться по тел.: 6-79-74.

МЕНЯЕМ: Трехкомнатную квартиру улучшенной планировки (38 кв. м) на двух- и однокомнатную. Тел.: 4-59-79. (2277).

Утеряны аттестат № 490305 на имя Ивановой Елены Андреевны счастия действительным. (2256).

Коллектив ремонтно-механического цеха НПЗ выражает глубокое соболезнование Вдовытченко Николаю Ивановичу по поводу безвременной смерти жены
Надежды Ивановны

Группа товарищей глубоко скорбит по поводу кончины
КОЗИКОВОЙ
Людмилы Петровны
и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойной.

КИНО

ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ» — Мультфильм, 11, 18, Веселые воскресенья, 18, 18, 80.

«РОДИНА» — Красная воина (Франция), 11, 14, 16, 17-50, 19-50, 21-50. «МИР» — Артаст (2 серия, Индия), 11, 14, 17, 20. «ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Три брата (2 серия, Индия), 10, 14, 17-20, 20. Зал «Восход» — Салка о громком барабане, 9-40, 13-40, 16. Досье че-

ловека в «Мерседес» (2 серия), 11, 17, 19-30. Автоответчик: 4-00-22. «ПОВЕДА» — Невазучие, 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16, 18, 19-50, 21-30. «КОМСОМОЛЕЦ» — Акция, 16, 18, 20 (удл.), Необыкновенное путешествие Мишки Стрекача, 14. «ПИОНЕР» — Сказка странствий, 10, 12, 14, 16. Завтра была война, 17-40 (удл.), 19-50, 21-30. «ГРЕНАДА» — Мультфильм, Демочка и Пестрик, 10, 12, 14. Берег юности, 16. Следы оборотня, 18, 19-40, 21-30. «ОКТЯБРЬ» — Жюльетта, 13, 15 (удл.), 17-20, 19-10, 21. ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Миражи любви, 15, 17, 19.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-55; фотолаборатория — 2-28-58; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем — 2-24-85 и 2-28-58; телетайпная и машбюро — 2-31-19; корректоры — 2-20-88.

